
How BC Residents Think 
About Their Own Kids

7 OUT OF 10 parents
with 19 to 28 year olds 

at home PROVIDE GROCERIES
AND FREE RENT

80%
of parents who have 19

to 28 years olds living away 
from home provide them with 

financial or other kinds 
of assistance

$

70%
of British Columbians believe 
19 year olds do not have the 

necessary skills and resources 
to live away from home and 

support themselves

90%
of parents of 19 to 28 year olds 

said they would worry about 
their children in the event they 

couldn’t provide them with 
any support



The Invisibility of Youth in Care

71%
of British Columbians 

underestimate the 
percentage of youth 

in foster care or a
group home

2/3
 don’t know if foster kids 

live in their neighbourhood 
or if there are group 

homes in their 
neighbourhood

28%
are aware targeted government 

support is not generally 
available to young people 

after their 19th birthday

ONLY



70%
of BC residents support 

solutions providing 
access to employment 

and training
programs

43%
of BC residents select solutions 

providing financial support 
for education as among the 

most effective to prevent 
homelessness

30%
of British Columbians were 

troubled by the fact JUST 20%
of youth in government

care graduate from
high school

ONLY ONLY

British Columbians don’t expect the average young adult to be ready for life on his or her own.
Yet they see the solutions or help for their own kids very differently than for these “public kids”.

However, these same residents 
ROUTINELY PROVIDE FINANCIAL SUPPORT 

for their own child’s education

YET &

The Caring Gap 1
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26%
of BC residents selected access 

to mental health services as 
among the most effective 
solutions to prevent youth 

transitioning out of care from 
becoming homeless

65%
selecting the high rate of mental 
illness among youth in care as 

the most troubling fact
about this population

ONLY

British Columbians don’t expect the average young adult to be ready for life on his or her own.
Yet they see the solutions or help for their own kids very differently than for these “public kids”.

The Caring Gap 2

DESPITE



British Columbians don’t expect the average young adult to be ready for life on his or her own.
Yet they see the solutions or help for their own kids very differently than for these “public kids”.

The Caring Gap 3

YET
70%

of British Columbians believe 
19 year olds do not have the 

necessary skills and resources 
to live away from home and 

support themselves

29%
listed support finding safe, 

affordable housing as a way
to prevent homelessness 

among youth aging
out of care

ONLY



Knowledge of the Issues =
Empathy + Giving + Possibilites for Action

Those who know the current policy for youth aging out of care are almost twice as likely than those 
who do not to support extending the age until when targeted government support is available to age 23.

88%
of those who know the current 
policy believe youth who have 

been in care are at greater 
risk of becoming 

homeless

66%
among those under the 

mistaken impression targeted 
support is available to youth 

in care beyond their 
19th birthday

67%
among those who
don’t know what

the policy is

Those who underestimate the number 
FEEL LESS COMPELLED TO GIVE TO CHARITY —

giving lower amounts to charitable 
causes on an annual basis than those 

more knowledgeable regarding the 
number of youth in care.
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